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ВПРОВАДЖЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ В 

УКРАЇНІ 
 
Виборюючи своє право за незалежність, Україна взяла курс на євроінтеграцію та 

впровадження європейських стандартів та цінностей, що поділяють держави – члени 
Європейського Союзу. Україна в цьому напрямі здійснює імплементацію міжнародних норм для 
узгодження норм національного законодавства України [1]. Зокрема, Угодою про асоціацію між 
Україною та ЄС передбачено наближення законодавчого регулювання у таких сферах, як митне 
право, банківське право, інтелектуальна власність, бухгалтерський облік і звітність, податкова 
система тощо [2]. 

Угодою про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, яка була підписана ще у 
кінці 2015 року, в сфері бухгалтерського обліку зобов’язує нашу державу впровадити на 
національному рівні відповідні міжнародні стандарти та поступово наближуватись до права ЄС у 
сфері бухгалтерського обліку та аудиту згідно з Додатком XXXV до Угоди. Також сторони мають 
забезпечити, щоб фінансова та організаційна структура будь-якого підприємства, яке користується 
спеціальним чи виключним правом, наданим Україною або державою-членом Європейського 
Союзу, або є вповноваженим на надання послуг, що мають загальний економічний інтерес, і яке 
отримує компенсацію за надання публічних послуг в будь-якій формі щодо такої послуги, була 
коректно відображена в окремих бухгалтерських рахунках, таким чином, щоб чітко відстежувалось 
таке: a) витрати та доходи, пов’язані з усіма товарами або послугами, щодо яких підприємству 
надано спеціальне або виключне право, або усіма послугами, які мають загальний економічний 
інтерес та які підприємство вповноважене надавати, і, з іншого боку, витрати та доходи, пов’язані з 
кожним іншим окремим товаром або послугою, щодо яких підприємство здійснює діяльність; b) 
повна інформація щодо методів, відповідно до яких витрати та доходи призначаються або 
розподіляються за різними видами діяльності. Ці методи мають базуватися на принципах 
бухгалтерського обліку - обумовленості, об’єктивності, прозорості та послідовності відповідно до 
міжнародно визнаних методологій бухгалтерського обліку, зокрема калькуляції витрат за видом 
діяльності, та мають базуватися на даних аудиту [2]. 

Якщо проаналізувати сьогоднішній стан удосконалення державного внутрішнього 
фінансового контролю та бухгалтерського обліку в державному секторі відповідно до 
європейських практик, то Уряд України став одним із перших учасників оцінки за методологією 
Світового Банку, розробленою в межах програми бухгалтерського обліку та звітності PULSAR, для 
об'єктивної оцінки прогресу реформування системи бухгалтерського обліку в державному секторі. 
Станом на квітень 2024 року Світовим Банком (PULSE) був сформований звіт про оцінку 
бухгалтерського обліку державного сектору в Україні [3]. 

У звіті проводилася оцінка відповідно до методології PULSE 2021 Framework. Основою 
процесу PULSE є оцінка 29 показників ефективності, які, у свою чергу, складались зі 102 вимірів. 
Методологія оцінювання включає чотирибальну шкалу з діапазоном балів від A до D для кожного 
виміру.  

Як можна бачити на рис. 1., удосконалення державного внутрішнього фінансового контролю 
та бухгалтерського обліку в державному секторі відповідно до європейських практик має чимало 
позитивних зрушень. Загалом, бали на рівні розділів досить високі. Це свідчить про те, що всі 
ключові складові фінансово господарської діяльності суб’єктів державного сектору, що 
оцінювалися, мають затверджену методологію та методику ведення бухгалтерського обліку та чіткі 
роз’яснення щодо застосування НП(С)БОДС. 
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Рис. 1. Загальні результати оцінки PULSE 
Джерело: розроблено авторами на основі [3] 

 
Отже, можемо дійти до висновку, що Міністерство фінансів України та міжнародні партнери 

нашої держави продовжують цілеспрямовану політику щодо забезпечення фінансової стійкості 
України та впровадження кращих європейських практик для побудови прозорого управління 
державними фінансами, а особливо у бухгалтерському обліку. Подальше реформування є 
актуальним з огляду на статус України як кандидата на вступ до ЄС. Імплементація норм 
європейського законодавства включатиме запровадження звітності про сталий розвиток суб’єктів 
державного сектору, удосконалення формату та критеріїв розкриття ключових відмінностей між 
НП(С)БОДС та МСБОДС та здійснення економічного аналізу фінансової звітності суб’єктів 
державного сектору для забезпечення розбудови ефективної системи БОДС. 
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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОКУПЦЯМИ І 

ЗАМОВНИКАМИ ТА ПОКРАЩЕННЯ ПАРТЕНРСЬКИХ ВІДНОСИН З НИМИ 
 

Забезпечення ефективного обліку розрахунків з покупцями та замовниками є одним з 
ключових факторів, який впливає на фінансовий стан підприємства. Особливо його роль зросла в 
сучасних умовах воєнного часу, коли велика кількість клієнтів втратила свою платоспроможність, 
а підприємства з метою стимулювання збуту впроваджують різноманітні програми лояльності, 
оплати частинами, кредитні програми тощо. Усе це в сукупності ускладнює процес обліку 
розрахунків та вимагає суворого контролю.  

В умовах низької платоспроможності контрагентів, низької фінансової дисципліни та 
непередбачуваних змін у ринкових умовах удосконалення обліку розрахунків з покупцями і 
замовниками стає ще більш актуальним. Несвоєчасні або неповні платежі створюють додаткове 
навантаження на обігові кошти підприємства, підвищують ризик виникнення касових розривів та 
можуть негативно вплинути на його фінансову стабільність.  


